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Άρ8 po Ζύνταξηέ

Συμβολή «εις το την υγείαν προάγειν». Αυτός θα μπο
ρούσε να είναι ο υπότιτλος στο νέο περιοδικό Το Βήμα  
τον Ασκληπιού, που πραγματεύεται θέματα, προβλήμα
τα, ερευνητικά προγράμματα, επιτεύγματα στο χώρο της 
υγείας. Όπου και αν αυτή αποκαθίσταται, διαφεντεύε
ται ή προάγεται.

Ένα νέο επιστημονικό περιοδικό από ένα Εκπαι
δευτικό Ίδρυμα της Χώρας, με κύριο στόχο να δώσει τη 
δυνατότητα σε νέους επιστήμονες των επαγγελμάτων 
υγείας να επικοινωνούν, να ενημερώνονται, να δημοσι
εύουν, να προάγονται. Αλλά και στους έμπειρους, τους 
δασκάλους, τους καταξιωμένους, να ...σοφίζουν τους 
νεοτέρους με το συσσωρευμένο, από έτη αόκνων καμά
των και αφειδούς επιστημονικής προσφοράς, πλούτο 
γνώσεων και δυνατοτήτων παρέμβασης.

Σήμερα, με την απαρχή της τρίτης χιλιετίας, βρισκό
μαστε αντιμέτωποι μ’ ένα πλήθος επιτευγμάτων σε πάρα 
πολλούς τομείς. Η Ιατρική, η Πληροφορική, η Φυσική, 
η Μοριακή Βιολογία γνωρίζουν αλματώδη πρόοδο, με 
την εφαρμογή επαναστατικών τεχνολογικών ή άλλων 
επινοήσεων.

Όσοι ταχθήκαμε να εργαζόμαστε στο χώρο της υγεί
ας, αν μείνουμε απλά μόνο θεατές ή και θαυμαστές των 
τόσων κατακτήσεων που επηρεάζουν το χώρο μας, ανε- 
νεργοποιούμε τον «εν δυνάμει» ευεργετικό χαρακτήρα

τους, που έχει αποδέκτη το ανθρώπινο πρόσωπο. Και 
γι’ αυτό είναι ανάγκη η επιμόρφωση. Η συνεχής ανα
τροφοδότηση, δηλαδή, του ακόρεστου σημερινού «κα
λώς επίσταμαι». Η κατακτημένη γνώση, που υλοποιείται 
ως ποιοτική παροχή υπηρεσιών υγείας, είναι αποτελε
σματική. Γίνεται δύναμη δραστική, που επηρεάζει 
«ισχυρώς θετικά» το σύγχρονο κοινωνικό μας «είναι» 
στο να γίνεται «ευ είναι». Ιδιαίτερα σήμερα, που η εκρη
κτική εξέλιξη της τεχνολογίας και των επιστημών ενέχει, 
ως παρενέργεια, κινδύνους για το ανθρώπινο είδος 
(πυρηνικά, χημικά, βιολογικά, οικοσύστημα), ίσως και 
γι’ αυτόν τον πλανήτη που μας φιλοξενεί.

Στην υπηρεσία αυτής της ανάγκης για συνεχή επι
μόρφωση εντάσσεται και η νέα εκδοτική μας προσπά
θεια. Ένα νέο τριμηνιαίο περιοδικό τολμά, σε μια επο
χή όπου η γνώση έχει ...2002 τρόπους για να προσφέ- 
ρεται. Είναι άραγε περιττό; Είναι απλά χρήσιμο; ή ίσως 
και εντελώς απαραίτητο; Στοχεύουμε, με τη συμπαρά
σταση και τη σύμπραξη όλων σας, να το καταστήσουμε, 
όλοι μαζί, εσείς και εμείς, απαραίτητο εργαλείο, μέσο 
και κλειδί επικοινωνίας, επιμόρφωσης, συνεργασίας 
και προαγωγής, γεγονός που θα αποτελεί ελάχιστη 
συμβολή όλων μας στην προσπάθεια για την ποιοτική 
αναδόμηση του σύγχρονου κοινωνικού μας «γίγνε
σθαι».


